

История Промышленновской библиотеки № 2

В 1979 году директором Централизованной библиотечной системы Промышленновского района было подано ходатайство на открытие еще одной библиотеки в пгт. Промышленная, и в том же году было получено положительное решение. И в 1979 году была открыта библиотека в пгт. Промышленная в здании предприятия «Райсельхозтехника». Для библиотеки было выделено небольшое помещение – 20 квадратных метров. Основными читателями библиотеки были работники трудившиеся на этом предприятии.

Первым библиотекарем была назначена Ковалева Татьяна Александровна, специалист с высшим библиотечным образованием.

Татьяна Александровна вела активную работу по пропаганде литературы, была книгоношей- носила книги по домам, ходила в цеха «Райсельхозтехники», проводила беседы, громкие читки, делала обзоры новых поступлений, чествовала передовиков производства. К услугам читателей было около 5000 книг, которыми пользовались около 400 читателей.

С 1985 по 1988 годы библиотекой заведует Кокорева Зинаида Ивановна, специалист с библиотечным образованием.

Она организовывает работу клубов и кружков по интересам, активизирует художественную самодеятельность. Зинаида Ивановна проводит вечера памяти, вечера- портреты, вечера чествования династий, детские утренники. В 1986 году руководитель предприятия «Райсельхозтехника» еще одну большую комнату, сделали косметический ремонт помещения. Библиотека получила возможность открыть читальный зал, абонемент и даже книгохранилище.

В 1989 году в библиотеку приходит работать Волкова Вера Владимировна.

Популярными становятся следующие формы мероприятий: «Бенефис читателя», «КВН», «Поле чудес» и др. Проводится активная работа по ликвидации задолженности читателей.

В 2006 году для библиотеки выделяют помещение в здании Тарасовского профессионально-технического училища, по ул. Коммунистической 90-а. В библиотеке меняется состав читателей, так как она была перемещена из одного микрорайона в другой. Библиотеку стали посещать люди различных профессий, пенсионеры. Рядом находилась школа № 3 и ребята с удовольствием ходили и брали книги для летнего чтения, для них проводили экскурсии, различные познавательные мероприятия.

С марта 2010 года библиотеку принимает Худякова Елена Петровна. До прихода в Промышленновскую библиотеку №2 Елена Петровна проработала более 35 лет в районной библиотеке. Основная цель работы Промышленновской библиотеки №2 — организация информационно-библиотечного обслуживания населения, направленная на создание, распространение и сохранение книжного фонда.

Елена Петровна была в постоянном поиске интересных новых форм работы, она сторонник активной жизненной позиции, постоянно занималась самообразованием, всегда умело строила свои взаимоотношения с коллегами и

читателями. Хорошее знание литературы, спокойное и доброжелательное отношение ко всем - главная позиция библиотекаря. Ей присущи такие качества как любовь к своей профессии, профессиональная эрудиция, чувство ответственности. Большое внимание Елена Петровна уделяла массовой работе с различными категориями граждан: для детей в библиотеке работал театрализованный клуб «Наш театр»; с молодежью ведется профориентационная работа; организован клуб по бисероплетению «Рукодельница». Встречи в клубе обычно проходили в форме библиотечных посиделок, не только учились мастерству бисероплетения, но и делились своими воспоминаниями. рассказывали о своем хобби, демонстрируя свои рукоделия, обменивались мнением о прочитанных книгах, любили послушать и стихи.

В 2012 году Промышленновская библиотека №2 получила грант Главы Промышленновского муниципального района в конкурсе «Лучшее учреждение культуры». На выделенные деньги была куплена новая литература, чему читатели библиотеки были очень рады. В 2020 году библиотека переезжает в просторное помещение на улицу Комсомольскую, 38, где к услугам читателей разного возраста предоставлены отдельные помещения: для детей и взрослых, на стеллажах есть возможность поставить фонд периодики, имеются отдельные зоны со стендами и книжными выставками. И теперь библиотекарь имеет возможность приглашать в стены библиотеки читателей на массовые мероприятия. В 2021 году Елена Петровна ушла на заслуженный отдых, отдав библиотечной работе много лет плодотворной работы.

С февраля 2022 года по сентябрь 2022 года в библиотеке работала Шоршунова В. В.

Проработав недолго в библиотеке, молодой библиотекарь старалась привлечь детей в библиотеку. Проводила интересные мероприятия на детских площадках, в библиотеке: уроки мужества, познавательные игры, акции.

С сентября 2022 года в Промышленновскую библиотеку №2 приходит работать Селимова Д.С., которая до этого проработала 32 года заведующей отдела обслуживания в Центральной районной библиотеке, посвятив свою жизнь библиотечной работе.

Для ребят проводятся мероприятия различной тематики: эколого-познавательные, патриотические, литературно-игровые, краеведческие, часы памяти и многое другое. Дети с нетерпением ждут встречи с этим добрым и светлым человеком, который приносит позитивный настрой.

С 2022 года при библиотеке работает клуб «Фиалка» для пенсионеров, домохозяек, который объединяет замечательных, людей, сумевших в свои годы сохранить молодость души, задор, стремление к активному образу жизни. Наш клуб стал тем заветным уголком, где они могут обсудить всё, что их волнует, почитать стихи, поучаствовать в конкурсах, поделиться впечатлениями от прочитанной книги или просмотренного фильма – словом, найти общение и поддержку друзей. Заседания клуба – это дружеские встречи, вечера отдыха и

песни, литературно-музыкальные гостиные. На каждой «Встрече» библиотекарь старается создать теплую душевную атмосферу для общения. Атмосфера заседаний всегда приятна и доброжелательна, здесь царят непринуждённые отношения, которых так не хватает сегодня в нашей жизни. Хорошее настроение обеспечено всем присутствующим! Клуб это и активная культурная деятельность и повышение жизненного и духовного потенциала его участниц.

Библиотекарь в своей работе сочетает новые формы работы с традиционными: оформляются тематические книжные выставки, проводятся праздничные мероприятия, конкурсно-игровые, познавательные. Библиотечный работник зарекомендовала себя как опытный специалист, знающий и любящий книги, а главное умеющий работать с людьми. Может подобрать для каждого читателя нужную книгу, посоветовать литературу. Всегда отзывчивая, всегда с улыбкой она найдет подход к любому читателю, будь то школьник или пенсионер. Библиотечная профессия интересна и увлекательна тем, что каждый день не похож на другой, приносит знакомство с новым: каким будет сегодняшней читатель, что приведёт его сюда, что предложить ему, чем заинтересовать. Когда ежедневно работаешь с читателями, помогаешь в выборе книг, в учебе, в профессиональной деятельности, а также организуешь интересные и познавательные мероприятия, чувствуешь благодарность людей, отдачу от вложенных усилий. Благодаря этому понимаешь, что твоя работа полезна и необходима. А это самое главное!